

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# РЕЗОЛЮЦИИ

II СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ  
НЕФТЕПРОМЫСЛОВ КАВКАЗА

(НОЯБРЬ 1939 ГОДА)

Ответ. редактор — Я. М. КИРСАНОВ  
Тех. редактор — М. Н. РЫБАЛКИН

Сдано в производство 1/ХН-3Э г.  
Подписано к печати 7/ХИ-39 г.  
Колич. печ. знаков 37206  
Колич. печ. листов 1<sup>а</sup>/е

Главлит № 9444 Ст. 364 Б—6 Тип. „III Интернационал“  
Баку, ул. Саратовца-Ефимова, 29. Заказ № 3971 Тираж 1500

## ***РЕЗОЛЮЦИЯ***

### **II-го съезда профсоюза рабочих нефте- промыслов Кавказа по отчетному докладу о работе Центрального Комитета союза**

Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Игна-  
тьева работе Центрального Комитета союза, второй  
съезд профсоюза рабочих нефтепромыслов Кавказа при-  
знает политическую линию правильной, а праактиче-  
скую работу ЦК союза за отчетный период удовлетво-  
рительной..

Руководствуясь решениями Всесоюзной Коммуни-  
стической партии (большевиков) и решениями пленумов  
ВЦСПС, ЦК союза и низовые организации профсоюза  
нефтепромыслов Кавказа улучшили свою работу и до-  
бились некоторых успехов.

Профорганизации нефтепромыслов Кавказа испра-  
вили целый ряд крупнейших недочетов в своей работе,  
отмеченных в решениях I-го съезда, повысили свою  
роль в разрешении задач, поставленных большевист-  
ской партией и советским правительством перед неф-  
тяной промышленностью, добились известного улучше-  
ния работы по организации широких масс рабочих, ин-  
женеров, техников и служащих на борьбу за выполне-  
ние производственных планов, за поднятие производи-  
тельности труда на основе дальнейшего развертывания  
социалистического соревнования и стаханского дви-  
жения.

Профсоюзные органы очистились от тротстско-  
бухаринских, буржуазно-националистических агентов

от бюрократившихся и разложившихся элементов и вовлекли в свою работу новый огромный актив из числа передовых стахановцев — рабочих, инженеров, техников и служащих. С помощью этого актива, работающего членами профсоюзных комитетов, профорганами, членами комиссий, советов социального страхования, профорганизации заметно улучшили работу в области охраны труда, государственного социального страхования, заработной платы, культурно-бытового обслуживания возросших запросов широких масс членов союза, что дало в свою очередь возможность лучше знать их нужды и запросы, более быстро принимать меры к изжитию вскрываемых членами профсоюза недостатков как в работе хозяйственников, так и профсоюзных органов.

Вместе с тем съезд отмечает, что Центральный Комитет союза не обеспечил полного выполнения всех решений I съезда, не сумел целиком и до конца искоренить все недочеты и поднять работу профсоюзных органов нефтепромыслов Кавказа на уровень тех задач, которые выдвинуты перед профсоюзами решениями XVIII съезда ВКШб) в новой исторической полосе развития ССОР — полосе завершения построения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Съезд считает, что ЦК союза, районные, промышленные и местные комитеты до сих пор слабо боролись за большевистское проведение в жизнь постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. об укреплении трудовой дисциплины, не вели суровой борьбы против прогульщиков, лодырей, тунеядцев и прочих дезорганизаторов производства.

Серьезные недочеты имеются в массово-производственной работе профорганизаций нашего союза, в особенности в деле обобщения и широкого распространения передового опыта стахановской работы, проверки в популяризации результатов социалистического сорев-

нования, а также в деле мобилизаций широких масс нефтяников на борьбу с авариями, непроизводительными простоями и другими недочетами на производстве.

Съезд отмечает крайне неудовлетворительное состояние организационно-массовой работы среди рабочих и служащих на нефтепромыслах Кавказа. Только этим можно объяснить тот факт, что свыше 13 тыс. рабочих и служащих находятся вне рядов профсоюза, что инициатива ряда передовых коллективов нефтяных промыслов не всегда своевременно подхватывалась Центральным Комитетом союза и отдельными профкомитетами. Совершенно недостаточно ведется работа по широкому развертыванию новой формы стахановского движения — переход на многостаночное обслуживание и совмещение профессий. Недостаточно также уделялось внимания такому важнейшему делу, как вовлечение в производство женщин.

Центральный Комитет союза не обеспечил выполнения решений пленумов ВЦСПС об организации повседневного, действенного контроля за ходом жилищного строительства, ремонтом квартир и за полным, своевременным и экономным использованием ассигнуемых на эту цель государством огромных средств, а также об организации широкого массового контроля над работой магазинов, столовых, ларьков и других торгующих организаций.

Крупные недочеты имеются в культурно-массовой работе в результате того, что профсоюзные комитеты на местах и в первую очередь ЦК союза крайне недостаточно уделяли внимания улучшению работы в общежитиях, красных уголках, культбудках. Неудовлетворительно поставлена работа по ликвидации неграмотности и малограмотности.

Съезд отмечает, что в работе ЦК союза отсутствовала проверка исполнения собственных решений, а оперативное руководство и конкретная помощь профсо-

юзным организациям на местах, в особенности отдаленных районов, были недостаточны.

Второй съезд профсоюза рабочих нефтепромыслов Кавказа постановляет:

Предложить Центральному Комитету союза, Чечингобкому, районным, промысловым и местным комитетам в кратчайший срок по-большевистски направить недочеты в своей работе, осуществить решительную Перестройку профсоюзной работы на нефтепромыслах Кавказа в соответствии с новыми задачами, поставленными перед советскими профсоюзами историческими решениями XVIII съезда ВКП(б).

В целях обеспечения успешного выполнения задач, стоящих перед нефтяной промышленностью в Третьей Сталинской Пятилетке, и для дальнейшего обеспечения роста материального уровня рабочих, инженеров, техников и служащих, предложить ЦК союза и всем низовым профсоюзным комитетам уделить особое внимание вопросам организации труда и заработной платы, которые имеют решающее значение в борьбе за поднятие производительности труда..

Своевременно подхватывая инициативу передовиков и по-большевистски возглавляя социалистическое соревнование и стахановское движение, профорганизации нефтепромыслов Кавказа должны обеспечить широкое распространение в нефтяной промышленности новых форм стахановского движения — многостаночное обслуживание, совмещение профессий и т. д., организовать передачу опыта работы стахановцев через стахановские школы, путем показа приема работы стахановцев непосредственно у рабочего места, широко и регулярно популяризовать стахановцев их достижения через печать, радио, плакаты, витрины и т. д.

Съезд обязывает все профорганизации нефтепромыслов Кавказа по-большевистски возглавить развернувшееся социалистическое соревнование между нефтя-

никами и шахтерами Донбасса с тем, чтобы вовлечь в него все тресты, промысла, бригады, каждого нефтяника и добиться почетного первенства в этом традиционном соревновании угольщиков Донбасса и нефтяников Баку.

Отмечая, что большевистская реализация решения XVIII съезда ВКП(б) о создании в третьей пятилетке «Второго Баку» является важнейшим делом всех нефтяников, съезд поручает Центральному Комитету союза, районным а промысловым комитетам оказать практическую помощь нефтяникам «Второго Баку» в освоении передового опыта стахановской работы на нефтепромыслах Кавказа, в развертывании и укреплении профсоюзной работы и т. д.

Одной из важнейших задач союза в руководство социалистическим соревнованием должно быть оказание повседневной помощи рабочим и работницам, не выполняющим норм выработки. Районные, промысловые, местные комитеты и, особенно, профорги должны тщательно изучать причины невыполнения норм выработки, добиваться быстрейшего их устранения с тем, чтобы на промыслах не было ни одного рабочего, ни одной работницы, не выполняющих норм выработки.

Центральный Комитет союза, районные, промысловые и местные комитеты должны уделить особое внимание делу организации производственного обучения женщин и вовлечения их в производство, должны окружить постоянным вниманием и заботой всех вновь приходящих на производство женщин, создавать им необходимые условия для работы и повышения своей квалификации.

Наряду с этим обязать профорганизации оказывать повседневную помощь советам жен-общественниц, широко привлекать женщин-активисток к участию в профсоюзной работе, в особенности в работе жилищно-бытовых и культурных комиссий, советов социального страхования, к участию в контроле над столовыми, детски-

ми учреждениями, торговой сетью, строительством новых жилищ, больниц, поликлиник.

Одобрив работу, проведенную ЦК союза совместно с Главнефтедобычей Кавказа по упорядочению заработной платы и пересмотру норм выработки, съезд обязывает ЦК союза, райкомы, промысловые и местные комитеты усилить свое внимание к этим вопросам, установив постоянный контроль за правильным применением действующих систем зарплаты, своевременно улучшать их с тем, чтобы они стимулировали дальнейший рост производительности труда. Профорганизация должны принимать все меры к тому, чтобы не допускать перерасходов фондов зарплаты, проводя в этих целях силами комиссий по зарплате ежемесячную проверку расходования фондов зарплаты и своевременно принимая меры к устранению причин, вызывающих перерасход. Вести беспощадную борьбу с обсчетами рабочих и служащих, с неправильными и незаконными выплатами и т. д.

Съезд предлагает ЦК союза и промысловым кол, там повести решительную борьбу за ликвидацию аварий и простоев, добиться резкого улучшения дела организации труда в нефтяной промышленности. Добиваясь от хозорганизаций быстрой ликвидации простоев и привлечения конкретных виновников простоев к суровой ответственности, профорганизация должны усилить меры общественного воздействия и привлекать виновников простоев, аварий, потерь и других неполадок производства к ответственности перед производственно-товарищескими судами.

Предложить всем профкомитетам обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и повседневный контроль над выполнением решений производственных совещаний.

Неудовлетворительное состояние трудовой дисциплины на отдельных промыслах и предприятиях является прямым результатом слабой борьбы профсоюзных и



хозяйственных органов за неуклонное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г., а потому съезд предлагает Центральному Комитету союза, районным, промысловым и местным комитетам ликвидировать свою пассивность в этом важнейшем деле и по-большевистски организовать борьбу за упорядочение трудовой дисциплины.

Съезд требует решительным образом искоренять всякое попустительство прогульщикам, рвачам и разгильдиям, организовать вокруг летунов и прогульщиков общественное мнение, вынося вопрос о нарушителях трудовой дисциплины на обсуждение общих собраний рабочих в служащих.

Съезд обращает внимание всех профорганизаций нашего союза, всех профактивистов и членов профсоюза на то, что наведение большевистского порядка в организации труда и установление железной трудовой дисциплины является важнейшим условием успешной борьбы за дальнейший рост производительности труда. за дальнейший рост материального и культурного уровня рабочих и служащих.

Обязать ЦК союза, районные, промысловые, местные комитеты и советы социального страхования, руководствуясь постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г., коренным образом улучшить практику социального страхования, ликвидировать злоупотребления в этом деле и использовать государственное социальное страхование, как могучий рычаг в борьбе за укрепление производительности труда.

Всемерно поощряя добросовестно и честно работающих рабочих и служащих, заботясь о лучшем обслуживании их всеми видами социального страхования, профорганизации нашего союза должны повести самую решительную борьбу против прогульщиков, летунов и симулянтов.

Для дальнейшего улучшения дела охраны труда и

техники безопасности на нефтепромыслах, съезд обязывает ЦК и все профкомитеты добиваться полного использования ассигнованных средств на охрану труда в соответствии с заключенными с хозяйственными организациями соглашениями.

Обратить особое внимание на усиление руководства и оказание конкретной помощи общественным инспекторам, повысить их роль в борьбе за лучшую организацию дела охраны труда.

Предложить ЦК союза, совместно с Наркоматом нефтяной промышленности, в ближайшее время пересмотреть существующие нормы спецодежды для рабочих нефтепромыслов Кавказа.

ЦК союза, районные и промысловые комитеты должны бороться за снижение количества сверхурочных часов, добиваясь лучшей организации труда, полного и производительного использования рабочего времени.

Съезд обязывает ЦК союза, районные и промысловые комитеты союза рабочих нефтепромыслов Кавказа обеспечить в срок выполнение решений VII и VIII пленумов ВЦСПС в части организации массового контроля над культурно-бытовым и жилищным строительством, добиваясь полного использования ассигнованных на эту цель средств, а также в части организации постоянного контроля над работой столовых, буфетов и торгующих организаций.

Съезд обязывает Центральный Комитет союза, районные, промысловые и местные комитеты решительно улучшить культурно-воспитательную и политико-массовую работу, которая должна строиться на основе большевистского проведения в жизнь важнейшего указания XVIII съезда ВКП(б) о том, что «СССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, в полосу **завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма**

к коммунизму, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей-строителей коммунизма».

Для успешного выполнения задач по коммунистическому воспитанию трудящихся, профорганизации нефтепромыслов Кавказа должны оказать всемерную помощь широким массам рабочих и служащих в повышении их идейно-политического уровня, на основе изучения энциклопедии марксистских наук — «Краткого курса истории ВКП(б)», исторического доклада товарища Сталина на XVIII съезде партии и решений XVIII съезда ВКП(б).

Съезд предлагает Центральному Комитету и райкомам союза, на основе решений Третьего Всесоюзного клубного совещания, коренным образом улучшить работу дворцов культуры, клубов, библиотек и красных уголков с тем, чтобы они являлись образцовыми очагами социалистической культуры, призванными воспитывать трудящихся в коммунистическом духе, заботиться о культурном отдыхе рабочих, служащих, интеллигенции.

Дворцам культуры, клубам, библиотекам и другим культ-учреждениям следует серьезное внимание уделить работе по коммунистическому воспитанию детей, организации детской самодеятельности и в частности внешкольной работе с детьми.

Профсоюзные организации должны сыграть исключительно важную роль в проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся. Съезд обязывает все организации союза развернуть широкую массовую агитационно-пропагандистскую работу в клубах, дворцах культуры, библиотеках и красных уголках, в общежитиях и на избирательных участках, организовать кружки по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах, выставки достижений социалистического на-

родного хозяйства, достижений отдельных нефтяных трестов, промыслов и отдельных стахановцев.

Профсоюзные комитеты на местах должны оказать активную помощь и содействие в проведении подготовительной работы к выборам в местные советы депутатов трудящихся, использовать все разнообразные и ценные формы агитационно-массовой работы, направив свое внимание на то, чтобы подготовить к выборам каждого избирателя.

Обязать ЦК союза, районные и промысловые комитеты, неходя из возрастающего значения оборонной работы на предприятиях, решительно улучшить руководство оборонной работой и усилить помощь оборонным организациям (Осоавиахим, РОКК, Красный Полумесяц и др.), превращая каждую, буровую, резервуар, промысел в неприступную крепость социализма. Усилить руководство и помощь спортивному обществу «Нефтяник», обеспечив охват всеми видами спорта широких масс нефтяников. Необходимо всемерно усилить подготовку рабочих и служащих к сдаче на Ворошиловского стрелка, ПВХО, ГСО и ГТО, ставя перед собой задачу, чтобы на нефтепромыслах не было ни одного рабочего и служащего, не имеющего оборонного значка.

Вместе с этим необходимо уделить серьезное внимание укреплению работы организаций СВБ и усилению антирелигиозной пропаганды среди широких масс нефтяников.

Отмечая, что успех профсоюзной работы решается в профгруппе, съезд обязывает районные и промысловые комитеты улучшить повседневное руководство ра----- в разрешении практических вопросов профсоюзной работы, всемерно поднимая их роль как организаторов, вожakov социалистического соревнования в профгруппе. Обеспечить своевременный созыв совещаний профторгов (один раз в ме----- промысловых и не реже одного раза к квартал

— общерайонных) для обмена опытом работы. Центральному Комитету и райкомам союза в течение шести месяцев обучить на краткосрочных курсах и семинарах без отрыва от производства всех профгруппоргов.

Предложить Центральному Комитету союза усилить практическое руководство низовыми организациями, в особенности отдаленных районов, путем выезда работников ЦК союза на места для оказания помощи промысловым и местным комитетам в организации профсоюзной работы. Особое внимание уделить тем комитетам, работа которых на отчетно-выборных собраниях и конференциях была признана неудовлетворительной.

Съезд обращает внимание Центрального Комитета союза на необходимость уделить особое внимание вопросу подготовки профсоюзных кадров как через курсовую базу при ЦК союза, так и на местах. Не позже января 1940 года организовать курсы для председателей и работников райкомов союза, а также для председателей промысловых и местных комитетов.

Вся профсоюзная работа должна проводиться за основе максимальной активности широких масс членов профсоюза, а потому необходимо для привлечения членов профсоюза к разрешению вопросов профсоюзной работы установить регулярный созыв общих профсоюзных собраний и обеспечить систематическую отчетность профорганов перед членами профсоюза: райкомов, промкомов, месткомов и профгруппоргов — не реже одного раза в полгода, ЦК союза и обкома — не реже одного раза в год.

Съезд требует от Центрального Комитета союза, от районных, промысловых и местных комитетов, от всех профгруппоргов резко улучшить организационно-массовую работу по вовлечению всех рабочих и служащих в члены профсоюза. Профсоюзные комитеты и профорги должны охватить своим влиянием всех вновь приходящих на промысла, предприятия и в учреждения рабо-

чих и служащих. Необходимо разъяснять рабочим и служащим, не состоящим членами профсоюза, стоящие перед союзом задачи, рассказывать им о материальных преимуществах, которыми пользуются члены профсоюза при получении пособий по государственному социальному страхованию, путевок на санаторно-курортное лечение, в дома отдыха и т. д.

В целях укрепления финансовой дисциплины и ознакомления членов союза с финансовой деятельностью, установить систематическую отчетность всех профсоюзных комитетов перед членами профсоюза о сборе и расходовании профсоюзных средств и средств по бюджету соцстраха, ежеквартально вывешивать письменные финансовые отчеты на видных местах.

ЦК союза необходимо усилить руководство и оказание практической помощи ревизионным комиссиям. Усиливая контроль над расходованием средств, обращать особое внимание на соответствие расходов с утвержденным планом как по профбюджету, так и по бюджету государственного социального страхования.

Второй съезд профсоюза рабочих нефтепромыслов Кавказа призывает всех рабочих, инженеров, техников и служащих нефтяных промыслов Кавказа, по-большевистски реализуя приказ Сталинского Наркома нефтяной промышленности Л. М. Кагановича, с честью выполнить свои обязательства перед страной в 1939 году, еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки в борьбе за выполнение задач, поставленных перед нефтяниками решениями XVIII съезда ВКП(б), еще теснее сплотиться вокруг Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), вокруг великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина и дружной работой обеспечить завоевание новых побед в борьбе за коммунизм.

18 ноября 1939 г.

# С О С Т А В

Центрального Комитета профсоюза рабочих нефтепромыслов Кавказа, избранного на II-м Съезде Союза.

## Члены ЦК союза:

1. Абдуллаев Ю. А.
2. Акинин П. Д.
3. Бакашвили З. Г.
4. Бенгер Ф. Ф.
5. Быстрова Р. Л.
6. Везирова М. М.
7. Га.врилин М. Г.
8. Газиев З. М.
9. Горбачев И. И.
10. Гусейнова А. А.
11. Дробышев И. В.
12. Дадашев М.
13. Заржевский К. А.
14. Игнатъев В. Т.
15. Измайлов Л. Н.
16. Кафарова Г. А. К.
17. Кирсанов Я. М.
18. Королев М. Л.
19. Максимович Е. К.
20. Моргунов В. Е.

31. Ничипоренко А. Д.
22. Панфилов Н. Н.
23. Прусс И. Е.
24. Рзаев Р. Р.
25. Русанова Л. А.
26. Рябов А. М.
27. Саакян М. Н.
28. Селезнев Ф. П.
29. Семченко И. В.
30. Сеницын В. М.
31. Соболев М. И.
32. Спирин П. П.
33. Султанов М. Г.
34. Тимофеева А. Б.
35. Федоров Н. П.
36. Хайрутдинов А.
37. Четвериков И. П.

**Кандидаты в члены ЦК союза:**

1. Алиев Ю. К. А.
2. Варганов А. С.
3. Гаджиев Г. Г. Б.
4. Галкин Г. В.
5. Гетман Д. И.
6. Кнышев Л. И.
7. Курбанов Д. М.
8. Мустафаев Н. Д.
9. Поликарпов Н. Д.

Состав ревизионной комиссии, избранной на II съезде профсоюза нефтепромыслов Кавказа.

1. Орлов А. И.
2. Рустамбеков
3. Смоленцев П. А.
4. Шахназарова Т. Г.
5. Шевченко Д. М.



19 ноября 1939 года состоялось первое заседание пленума ЦК союза нового состава. Пленум избрал президиум ЦК союза в следующем составе:

1. Абдуллаев Ю. А.
2. Быстрова Р. А.
3. Горбачев И. И.
4. Заржецкий К. А.
5. Кафарова Г. А.
- С. Рзаев Р. Р.
7. Селезнев Ф. П.
8. Федоров Н. П.
9. Хайругдинов А.

Председателем ЦК союза пленум избрал тов. **Рзаева Р. Р.**, ответ. секретарем ЦК союза — тов. **Федорова Н. П.**